Sachsischer Landtag DRUCKSACHE3/ 2815

3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der/des Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst
PDS-Fraktion

Thema: Situation in der Abschiebehaft (1)

Frage an die Staatsregierung:

1. Welche Neubauten von Haftanstalten (JVA's) werden im Freistaat Sachsen
demnéchst fertiggestellt bzw. sind fur die nachsten Jahre geplant? (Bitte mit

Angabe des Ortes, der Anstaltsart, der jeweiligen Kapazitaten und des
Fertigstellungsdatums.)

2. In welchem Umfang sollen Abschiebehéftlinge in den neuen Anstalten
untergebracht werden und inwieweit werden dadurch die bestehenden Anstalten
entlastet? (Bitte Angabe der jeweiligen geplanten Abschiebehaftplatz -
Kontingente fir die einzelnen Anstalten)

Dr. Cornelia Ernst
MdL Dresden, den 18.10.2000
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Betr.: Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst,
Fraktion PDS, Landtagsdrucksache 3/2815
Thema: Situation in der Abschiebehaft (1)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sdchsischen Staatsregierung beantworte

ich die oben genannte Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Neubauten von Haftanstalten (JVA's) werden im Freistaat

Sachsen demniachst fertig gestellt bzw. sind fir die nachsten Jahre
geplant? (Bitte mit Angabe des Ortes, der Anstaltsart, der jewei-
ligen Kapazitaten und des Fertigstellungsdatums.)

Mit der Inbetriebnahme der Justizvollzugsanstalt Leipzig, Leine-
straBe werden im Jahre 2001 397 Haftplatze fiir Untersuchungshaft
entstehen. AnschlieBend wird die Justizvollzugsanstalt Leipzig,
Alfred-Kastner-Strafe, aufgegeben werden, so dass sich durch den
Neubau die Zahl der Haftpladtze um insgesamt 88 erhdhen wird. Wei-

tere 386 Haftplatze flir den geschlossenen und 30 Haftpldtze fir
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den offenen Vollzug von Jugendstrafen werden voraussichtlich im
Jahre 2004 durch den Neubau der Jugendstrafanstalt Regis-Brei-
tingen fertig gestellt.

Frage 2:

In welchem Umfang sollen Abschiebehaftlinge in den neuen Anstalten
untergebracht werden und inwieweit werden dadurch die bestehenden
Anstalten entlastet? (Bitte Angabe der jeweiligen geplanten Ab-

schiebehaftplatz-Kontingente fiir die einzelnen Anstalten.)

Insgesamt stehen fiir den Vollzug der Abschiebungshaft derzeit
115 Haftplatze zur Verfligung. Diese verteilen sich im Einzelnen

auf folgende Anstalten:

JVA Bautzen 15 Platze
JVA Chemnitz 20 Platze
JVA Dresden 15 Platze
JVA Gorlitz 21 Platze
JVA Leipzig 21 Platze
JVA Plauen 3 Platze
JVA Stollberg 15 Platze fiir weibliche Gefangene
JVA Zwickau 5 Platze

Es ist bisher nicht vorgesehen, bei Inbetriebnahme der geplanten

Justizvollzugsanstalten das Haftplatzkontingent zu verdndern.

Mit freundlichen GriiRen

bt (o

Manfred Kolbe



